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Szanowni Państwo,

poniżej mamy przyjemność przesłać informację o 

aktualnościach podatkowych.

W tym wydaniu biuletynu informujemy Państwa o:

• nowym projekcie ustawy wprowadzającej zmiany w obowiązkowym 

KSeF,

• wydłużonym termie do złożenia deklaracji na podatek od 

nieruchomości na 2025 r.,

• ostatnich wyrokach sądów administracyjnych dotyczących 

opodatkowania podatkiem u źródła użytkowania urządzeń 

przemysłowych.

W przypadku zainteresowania podanymi zagadnieniami 

uprzejmie prosimy o kontakt.



• 5 listopada 2024 r. Minister Finansów opublikował nowy projekt ustawy 
zmieniający zasady stosowania obowiązkowego KSeF. 

• Wśród najważniejszych założeń projektu znajdują się:

✓ wprowadzenie obowiązku wystawiania e-faktur dla wszystkich 
podatników z uwzględnieniem etapowania:

❖ od 1 lutego 2026 r. dla podatników, których wartość sprzedaży (wraz 
z kwotą podatku) przekroczyła w 2025 r. kwotę 200 mln zł,

❖ od 1 kwietnia 2026 r. dla pozostałych przedsiębiorców.

✓ dobrowolne wystawianie e-faktur dla konsumentów,

✓ możliwość dodawania załącznika do e-faktury (w postaci 
ustrukturyzowanej; funkcjonalność dostępna po złożeniu odpowiedniego 
zgłoszenia),

✓ dobrowolne stosowanie przez podatników trybu „offline” do końca 2026 r.,

✓ odroczenie do końca lipca 2026 r. wymogu podania numeru KSeF w 
płatnościach za e-faktury, również tych wykonywanych w mechanizmie 
podzielonej płatności,

✓ utrzymanie do końca lipca 2026 r. możliwości wystawiania faktur na 
kasach rejestrujących.

ZMIANY W KSEF



• Od 1 stycznia 2025 r. wchodzą w życie zmiany w podatku od nieruchomości. 
Poza zmianą definicji budynku i budowli, ustawodawca przewidział także 
zmiany w składaniu deklaracji.

• Termin na złożenie deklaracji na 2025 r. wydłużono do 31 marca 2025 r. W 
celu  skorzystanie z tej możliwości należy:

1) złożyć pisemne zawiadomienie do 31 stycznia 2025 r. o skorzystaniu z 
uprawnienia; 

2) wpłacać miesięczną ratę podatku od nieruchomości, bez wezwania 
organu podatkowego:

• za styczeń – w terminie do dnia 31 stycznia 2025 r.,

• za luty – w terminie do dnia 15 lutego 2025 r.,

• za marzec – w terminie do dnia 15 marca 2025 r.

w wysokości odpowiadającej średniej miesięcznej kwocie należnego 
podatku za 2024 r.

• Wydłużenie terminu na złożenie deklaracji za rok 2025 daje szansę na bliższą 
analizę wprowadzonych zmian i ich wdrożenie w Państwa firmach.

PODATEK OD NIERUCHOMOŚCI: DEKLARACJA



PODATEK U ŹRÓDŁA: URZĄDZENIA PRZEMYSŁOWE

• Zgodnie z art. 21 ust. 1 pkt 1 ustawy o CIT podatek dochodowy z tytułu 
uzyskanych na terytorium Polski przez zagranicznych podatników przychodów 
„za użytkowanie lub prawo do użytkowania urządzenia przemysłowego, w tym 
także środka transportu, urządzenia handlowego lub naukowego” wynosi 
20 proc. przychodów. Podatek u źródła jest pobierany przez płatnika (polski 
podmiot wypłacający należność zagranicznemu przedsiębiorcy).

• Organy podatkowe od lat uznają, że urządzenia informatyczne (np. serwer, 
komputer, laptop) są „urządzeniami przemysłowymi”. W konsekwencji 
płatnicy mają obowiązek rozliczania podatku w stosunku do zagranicznych 
wypłat z tytułu ich użytkowania. 

• Do tej pory sądy stały na stanowisku, że jest to błędna interpretacja, bo o 
przemysłowym charakterze urządzenia decyduje jego przeznaczenie (sposób 
wykorzystania) i że jedynie urządzenia służące bezpośrednio produkcji mają 
charakter przemysłowy.

• Jednakże w wyroku WSA w Poznaniu z 4 czerwca 2024 r. sygn. I SA/Po 202/24 
oraz w wyroku NSA z 16 maja 2024 r.  sygn. II FSK 1078/21 stwierdzono, że dla 
uznania danego urządzenia za przemysłowe nie jest niezbędne jego 
wykorzystywanie w procesie produkcji, przyznając tym samym rację 
organom podatkowym. 

• Prowadzi do niestety do konkluzji, iż opłaty za używanie / leasing każdego 
towaru mogą potencjalnie zostać uznane za opłaty licencyjne objęte 
podatkiem u źródła. 



Zachęcamy do lektury!

Mamy przyjemność poinformować, że we współpracy z 

Dziennik Gazeta Prawna oraz INFOR PL S.A. zespół podatkowy BWHS 

przygotował zestawienie zmian w prawie podatkowym obowiązujących 

od 1 stycznia 2025 r. wraz z ich praktycznym omówieniem.

Poradnik jest dostępny w prenumeracie DGP oraz na stronie empik.com.

https://www.empik.com/dziennik-gazeta-prawna-poleca,p1567134067,prasa-p#DetailedData


Powyższy Newsletter zawiera jedynie ogólne informacje i wskazówki. Nie powinny być one 

podstawą do zawierania jakichkolwiek transakcji lub podejmowania decyzji, bez uzyskania 

profesjonalnej porady podatkowej dotyczącej sytuacji indywidualnego podatnika. BWHS 

Wojciechowski Springer i Wspólnicy sp.k. nie ponosi prawnej odpowiedzialności za żadne 

działania lub zaniechania podjęte w wyniku powyższych informacji.

Mamy nadzieję, że powyższe informacje okażą się pomocne. 

W przypadku pytań lub wątpliwości uprzejmie prosimy o kontakt.

Z poważaniem

Juliusz Wojciechowski
wspólnik, doradca podatkowy nr wpisu 09942

juliusz.wojciechowski@bwhs.pl
www.bwhs.pl  
m: 502 517 093

Sylwia Antoniak
doradca podatkowy nr wpisu 14574

sylwia.antoniak@bwhs.pl 
www.bwhs.pl  

BWHS Wojciechowski Springer i Wspólnicy sp.k.
ul. Ząbkowska 31, 03-736 Warszawa
Centrum Praskie KONESER
t: (22) 584 16 50
www.bwhs.pl 
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mailto:sylwia.antoniak@bwhs.pl
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